



Am lansat aplicația **Ziarul BURSA** pentru **Android**

DESCĂRCĂ APLICAȚIA GRATUIT DIN GOOGLE PLAY

Proiect de infrastructură al Ministerului Transporturilor: metrou și tren până la Otopeni **PAGINA 2**

Noile legi privind achizițiile publice ar putea fi adoptate până pe 18 aprilie **PAGINA 4**

"Alcoa" taie 1.000 de posturi **PAGINA 16**



GRAM AUR = 158,3771 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1100 RON

EURO = 4,4711 RON

DOLAR = 3,9141 RON

DEPUTAȚII DIN COMISIA JURIDICĂ AU VOTAT:

“Legea insolvenței persoanelor fizice se va aplica din iunie”

• Urmează votul din plenul Camerei Deputaților



Legea insolvenței persoanelor fizice se va aplica de la 1 iunie anul acesta, dacă și plenul Camerei Deputaților va vota la fel ca deputații din Comisia Juridică.

Deputații juristi au stabilit că aplicarea inițiativei ce reglementează falimentul personal nu trebuie să aștepte până la finalul anului în curs, așa cum a hotărât Guvernul, ci doar până la 31 mai 2016.

Ciprian Nica, vicepreședintele Comisiei Juridice din Camera Deputaților,

care este for decizional, ne-a declarat: “Senatul a respins Ordonanța prin care Executivul a prorogată Legea insolvenței persoanelor fizice, dar noi am zis să mai lăsam un timp pentru aprobarea normelor metodologice și am votat ca legea să intre în vigoare la 1 iunie”.

Deputatul PSD Ana Birchall, inițiatorul legii, a precizat, într-un comunicat: “Este foarte bine că astăzi (nr. ieri) colegii și colegii mei din Comisia Juridică, de disciplină și imunități din Camera Deputaților au

dat un raport favorabil de adoptare pentru proiectul legislativ care respinge Ordonanța de urgență a Guvernului prin care s-a prorogată termenul de intrare în vigoare a Legii insolvenței persoanelor fizice. Încă din luna decembrie a anului trecut am susținut că această ordonanță dată în preajma Crăciunului a fost o gresală. Legea insolvenței persoanelor fizice trebuie să intre în vigoare, astfel încât românii sufocați de datorii să aibă o alternativă viabilă și modernă la impasul financiar în care se află”.

În cadrul discuțiilor din ședința de ieri, deputatul PNL Ioan Cupaș a depus un amendament adoptat de Comisie, prin care a specificat că termenul prorogării devine 31 mai, iar legea va intra în vigoare de la 1 iunie, completează comunicatul de presă.

Nefiind de acord nici cu acest termen de prorogare, Ana Birchall a menționat că a făcut nenumărate demersuri și interpelări către ANPC, Ministerul de Justiție și Guvern pentru ca normele metodologice de aplicare a legii să fie elaborate în cel mai scurt timp, iar termenul de prorogare să fie suspendat.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 2)

Journal de Criza

Negocierile privind finanțarea Greciei, în pauză din cauza reuniunii FMI

Grecia și creditorii săi au întrerupt ieri, fără să ajungă la un acord, negocierile cu privire la analiza pachetului de salvare a țării, discuțiile urmând să continue săptămâna viitoare, după reuniunea anuală “de primăvară” a Fondului Monetar Internațional (FMI), conform ministrului de finanțe de la Atena, Euclid Tsakalotos.

Reprezentanții Comisiei Europene, ai FMI și Băncii Centrale Europene (BCE) vor reveni la Atena luni, în vederea finalizării evaluării pachetului și semnării unui acord până la data de 22 aprilie, când este programată să aibă loc o reuniune a miniștrilor de finanțe din zona euro, a precizat Euclid Tsakalotos.

Benoît Coeure, membru în conducerea BCE, a declarat ieri: “Suntem pe deplin de acord cu FMI cu privire la nevoia unui pachet de politici solide (nr. din partea Greciei). Scopul acestor discuții este să concluzionăm prima analiză a Memorandumului de Înțelegere și să realizăm un nou program cu FMI”.

Menționăm că reuniunea de primăvară a FMI va începe vineri, 15 aprilie, și se va încheia în 17 aprilie.

V.R.



519484911340012 05692

DUPĂ RETRAGEREA LUI ORBAN, LIBERALII SCHIMBĂ MACAZUL

Liderul din '90 al Pieței Universității, candidat la Primăria Capitalei

Marian Munteanu, fostul lider al studenților din Piața Universității în 1990, este candidatul susținut de PNL pentru Primăria Capitalei, potrivit unei decizii a comisiei de unificare a PNL, după retragerea din cursă a lui Ludovic Orban, anchetat de DNA, pentru că a cerut 50.000 de euro unui om de afaceri pentru campania electorală.

Copreședintele PNL Alina Gorghiu a comentat că liberalii au avut de ales între o candidatură politică și “un simbol politic” al societății civile.

Copreședintele PNL a mai spus că membrii comisiei de unificare au avut de ales între o candidatură politică - mai multe variante din interiorul PNL - și varianta la care liberalii au mai apelat la alegerile preziden-

țiale, aceea de a opta pentru un lider cu o “dimensiune tehnocratică”, sprijinit de societatea civilă.

Alina Gorghiu a mai afirmat că Marian Munteanu este “un simbol al anilor 1990” cu care PNL poate câștiga Primăria Capitalei. Copreședintele liberal a precizat că Marian Munteanu se va înscrie în PNL.

Copreședintele PNL Vasile Blaga a precizat: “Ne-am gândit foarte bine și am spus, ținând cont de ceea ce ne spun colegii care sunt în teren în aceste zile, că opțiunea pe care o simțim, în general, la bucurăsteni este aceea de a se îndrepta spre un candidat care să vină din zona societății civile. Sigur că ne-am orientat și spre un om care numai de proședalism nu poate fi acuzat și suspectat din '90



ACEEAȘI SPETĂ, ABORDĂRI DIFERITE ALE SUPRAVEGHETORULUI

ASF: Consolidarea valorii nominale la Confecții Vaslui, de natură a prejudicia acționarii

• ASF nu s-a pronunțat în cazul SIF Moldova • Confecții Vaslui a propus consolidarea valorii nominale de la 0,1 lei, la 1.000 de lei, în timp ce SIF2, de la 0,1 lei, la 2,5 lei/unitate

Consolidarea valorii nominale la “Confecții Vaslui” (listată pe piața Sibex) este de natură a prejudicia interesele acționarilor, consideră Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF), care a cerut conducerii companiei să informeze acționarii în acest sens, conform unui raport publicat de emitenț.

Acționarii “Confecții” Vaslui au fost convocati, pe 15 aprilie, să decidă consolidarea valorii nominale a acțiunilor, de la 0,1 lei, la 1.000 lei/unitate.

O operațiune similară a fost demarată și de SIF2 Moldova, aceasta intenționând consolidarea valorii nominale a acțiunilor de la 0,1 lei la 2,5 lei/unitate. Procesul a fost, însă, întârziat prin acțiunile în instanță ale Asociației Investitorilor pe Piața de Capital, care a contestat vehement operațiunea.

ASF nu a publicat nici o decizie, în care să se pronunțe asupra consolidării valorii nominale a acțiunilor SIF2, așa cum a făcut în cazul “Confecții Vaslui”.

Conform ASF, din analiza condițiilor operațiunii în cazul Confecții Vaslui SA, astfel cum a fost propusă spre aprobare AGEA convocată pentru data de 15/16.04.2016 rezultă faptul că aceste depășesc cadrul normal de derulare prin implicările și costurile pe care o operațiune tehnică de



consolidare presupune, iar aprobarea de către Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor a operațiunii de consolidare a valorii nominale, de la 0,1 lei la 1.000 lei, este de natură a afecta/prejudicia interesele legitime ale acționarilor societății, creând premisele apariției unor situații ce pot conduce inclusiv la pierderea calității de acționar al societății, împotriva voinței și posibilității obiective a persoanelor afectate.

Autoritatea motivează: “Conform informațiilor publicate de către emitenț, aprobarea acestei operațiuni și a procedurii aferente va presupune următoarele:

- valoarea nominală consolidată a unei acțiuni Confecții Vaslui SA va fi

de 10.000 de ori mai mare decât valoarea nominală actuală;

- operațiunea de consolidare a valorii nominale impune în sarcina acționarilor societății Confecții Vaslui care nu dețin un multiplu de 10.000 legitime ale acționarilor societății, exercitarea opțiunii de Aport în Numerar - efectuarea de noi aporturi în numărul pentru a beneficia de un număr întreg de acțiuni consolidate, sau exercitarea opțiunii de Restituire de Aport - exprimarea formală sau tacită a voinței de a primi contravaloarea acțiunilor anulate ce nu intră în sfera consolidării;

A.A.
(continuare în pagina 2)



până acum. Pe de altă parte, nu am auzit să planșeze asupra domniei sale vreun nor de vreun fel”.

Într-un interviu acordat, anul trecut, ziarului “BURSA”, Marian Munteanu a spus, cu privire la starea țării după 25 de ani de tranziție spre democrație: “România a cunoscut o agresiune cumulată în acești ani, iar românii au fost furtați, mințiți și înșelați de o grupare politică transpartinică, formată din indivizi fără scrupule și aparținând mediului de mafie propagandistică ticăloasă. (A.A.)

(continuare în pagina 3)

Italia creează un fond de cinci miliarde euro pentru susținerea băncilor cu probleme

• Surse: “UniCredit” și “Intesa Sanpaolo” vor contribui, fiecare, cu un miliard de euro

Cele mai mari bănci din Italia, companiile de asigurări și managerii de active din țară, au acceptat, luni seară, să înființeze un fond de cinci miliarde de euro destinat sprijinirii băncilor cu probleme, ca să calmeze astfel temerile investitorilor cu privire la stabilitatea sectorului bancar local.

Fondul, denumit “Atlas”, va beneficia de importante injecții de capital de la “UniCredit” și “Intesa Sanpaolo”, primele două bănci italiene majore. Conform unor surse citate de Reuters, “UniCredit” și “Intesa Sanpaolo” vor contribui, fiecare, cu un miliard de euro la acest fond.

Sursele mai spun că banca italiană de stat CDP va contribui cu 500 de milioane de euro, băncile mai mici vor aloca între 500 și 700 de milioane de

euro, fondurile bancare vor aduce aproximativ 520 de milioane de euro, iar asiguratorii - încă 500 - 700 milioane de euro.

În schimb finanțările oferite de băncile private, Guvernul italian a acceptat să revizuiască prevederile legislative privind falimentul, astfel încât să faciliteze vânzarea creditelor nereperformante.

Premierul italian Matteo Renzi a declarat: “În zilele următoare vom face mai simplă și mai rapidă procedura falimentului, astfel încât toate părțile implicate să își recupereze banii”.

A.A.
(continuare în pagina 6)

AVOCATUL ADRIAN CUCULIȘ:

“Justiția emite în premieră un cumul de decizii împotriva unei bănci”

• Judecătoria Brașov obligă Banca Transilvania să elimine clauze abuzive din unele contracte de credit, să restituie bani debitorilor și să oprească executarea silită • Banca nu a formulat un punct de vedere până la închiderea ediției • Cuculiș: “Clienții nu vor mai datora nimic băncii, pentru că împrumutul s-a prescris”

Judecătoria Brașov a decis, luni, într-un proces deschis de unii clienți împotriva Volksbank, preluată de Banca Transilvania, că instituția de credit trebuie să elimine unele clauze abuzive din contractele de credit în cauză, urmând să restituie debitorilor sumele încasate abuziv și să stopeze procesul de executare silită.

Avocatul Adrian Cuculiș susține că, întrucât vorbim de un cumul de hotărâri judecătorești în aceeași dosare, avem de-a face cu o premieră în domeniu.

Potrivit deciziei publicate pe site-ul instanței, Judecătoria Brașov a stabilit: “(...) Înfrângerea Convenția de Credit (...) clauzele (...) cu privire la care s-a constatat caracterul abuziv, (...) (E.O.)

(continuare în pagina 7)